

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,

5

августа

1983 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

63 (2263)

Цена 1 коп.

СОРЕВНОВАНИЕ ЭКИПАЖЕЙ

Некоторые экипажи буровых станков, экскаваторов и большегрузных машин нашего комбината соревнуются с экипажами Ковдорского горно-обогатительного комбината. Подведены итоги этого соревнования за шесть месяцев 1983 года.

Экипаж бурового станка А. Р. Виткуса соревнуется с бригадой А. П. Курочкина. За шесть месяцев года А. Р. Виткус и его товарищи пробурили 22351 погонный метр паровых скважин, или выполнил план на 116,8 процента. Его соперники по соревнованию из Ковдора пробурили 25203 тысячи погонных метров, выполнив план на 117,8 процента.

Другой экипаж бурового станка И. В. Зайцева с Кировогорского рудника в соревновании с бригадой А. Н. Вертебного с Ковдорского ГОКа также уступает своим соперникам.

Экипаж И. Е. Дурягина с Ковдорского ГОКа в процентном отношении опережает экипаж А. М. Никифорова с Кировогорского рудника, а вот в объемах уступает. Экипаж А. М. Никифорова отгрузил за шесть месяцев 560,7 тысячи кубометров горной массы, а И. Е. Дурягин 430,2 тысячи кубометров.

В соревновании восьмикубовых экскаваторов, где старшими машинистами В. В. Ольшанский (Оленегорский рудник) и А. П. Попов (Ковдорский ГОК) впереди ковдорчане. А. П. Попов и его товарищи по экипажу за полугодие отгрузили 737,2 тысячи кубометров горной массы, тогда как экипаж В. В. Ольшанского всего 342,5 тысячи.

Два наших экипажа цеха технологического транспорта А. Х. Бостанджия и О. А. Иванченко соревнуются с экипажами А. И. Кашпура и А. Б. Суетина из Ковдора. Здесь оба наши экипажа на много опережают своих соперников по соревнованию. Экипаж А. Х. Бостанджия за шесть месяцев перевез 558,7 тысячи тонн горной массы, тогда как экипаж А. И. Кашпура — 240,1 тысячи тонн, или выполнили соответственно план на 111,7 и на 74,8 процента.

Экипаж О. А. Иванченко за шесть месяцев перевез 577,3 тысячи тонн горной массы, выполнив задание на 115 процентов, тогда как экипаж А. Б. Суетина — 269,8 тысячи тонн, или выполнил план на 101,4 процента.

В. СЕРГЕЕВ.

7 августа — День железнодорожника



СОДРУЖЕСТВО ПАРТНЕРОВ

Сокращение простоя вагонов — одна из важнейших задач, стоящих сегодня перед работниками железнодорожного транспорта. При решении ее нельзя не учитывать взаимодействие партнеров, которые в равной степени заинтересованы в улучшении результатов своего труда, заботятся о том, чтобы как можно больше грузов было перевезено.

На комбинате многое делается, чтобы упорядочить взаимоотношения с железной дорогой. Именно эта работа позволила в значительной мере изме-

нить транспортные дела, снизить оборот вагонов, поступающих на комбинат. Между комбинатом и станцией Оленья составлен новый договор об эксплуатации подъездных путей. Он предусматривает многие подробности в наших отношениях. Введен новый порядок подсчета вагонов, в результате чего комбинат имеет экономиию 3549 вагоно-часов.

Помимо этого железнодорожники оказывают помощь и в уплотненной загрузке вагонов, в формировании и отправке марш-

более четкая работа на железнодорожных путях, тесная связь с представителями железной дороги позволил в первом полугодии текущего года сделать простой вагонов ниже нормы на 0,2 часа, сократить сумму штрафов по сравнению с первым полугодием минувшего года на 33 тысячи рублей. Это говорит о том, что трудовое содружество железнодорожников комбината и железной дороги может дать и уже дает хорошие результаты, сократить нормы разгрузки, увеличить вагонооборот.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

По-ударному трудятся в третьем году пятилетия многие труженики железнодорожного цеха. Своим самоотверженным трудом они вносят достойный вклад в дело выполнения коллективом комбината производственной программы третьего года и в целом одиннадцатой пятилетки. И среди тех, кто идет в первых рядах правофланговых, в коллективе цеха называют машиниста тягового агрегата Сергея Михайловича Федорова и монтера пути Александру Дмитриевичу Деникову. Оба они многие годы работают в коллективе железнодорожного цеха. Пользуются заслуженным авторитетом у товарищей и руководства цеха. К работе всегда относятся добросовестно, удостоены звания ударника коммунистического труда.

За свой труд в канун праздника Дня металлурга фотографии Сергея Михайловича и Александры Дмитриевны занесены на доску Почета комбината.

На снимках: А. Д. Деников и С. М. Федоров.

Фото А. Краснобацева.

Главные же обязанности работников комбината состоят в том, чтобы своевременно осуществлялась разгрузка подмачного состава, бесперебойно отплавлялись маршруты с железорудным концентратом, максимально использовалась грузоподъемность и вместимость вагонов.

Немалую пользу может принести и ремонт вагонов, если его поставит более широко, чем сейчас. Каждый вагон, поступающий на пути комбината, должен быть загружен и отправлен в путь — к этому мы должны стремиться, это наша общая с работниками железной дороги задача.

В. МУХИН.

Планы комбината на август

В текущем месяце горнякам обогатительного комбината необходимо добыть

1491

ТЫСЯЧУ ТОНН РУДЫ, в том числе коллективу Оленегорского рудника

906

ТЫСЯЧ ТОНН, коллективу Кировогорского рудника

585

ТЫСЯЧ ТОНН, отгрузить из карьеров на железнодорожный и автомобильный транспорт вскрышных пород

1155

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ, буровикам Оленегорского рудника необходимо пробурить скважины

34370

ПОГОННЫХ МЕТРОВ, Кировогорского рудника

22420

ПОГОННЫХ МЕТРОВ, Обогаителям необходимо выработать концентрата

600

ТЫСЯЧ ТОНН, отгрузить потребителям

600

ТЫСЯЧ ТОНН, Железнодорожникам перевести на фабрику

701

ТЫСЯЧУ ТОНН РУДЫ и в отвалы

699

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ, Автотранспортники и в перевозку

1491

ТЫСЯЧУ ТОНН РУДЫ и в отвалы

456

ТЫСЯЧ КУБОМЕТРОВ ВСКРЫШИ, Диатомитчикам необходимо выработать и отгрузить потребителям

50

ТОНН ДИАТОМИТА.

РЕШЕНИЕ ПАРТИИ — В ЖИЗНИ!

Воспитывать ответственность

В постановлении и решениях Пленума ЦК КПСС говорится: «Повышать ответственность руководящих кадров за воспитательные последствия хозяйственной деятельности». Это одна из важных задач и для ее выполнения надо использовать различные формы работы с руководителями коллективов.

В коллективе нашей службы немало опытных специалистов, мастеров своего дела, умеющих не только правильно организовывать труд своих товарищей, но и воспитывать молодого рабочего, привить ему любовь к избранной профессии, помочь разобраться в сложной жизненной ситуации.

Много добрых слов можно слышать об одном из ветеранов цеха, коммунисте М. Ф. Литомине. Руководимый им коллектив успешно выполняет задания, работает слаженно, творчески. За

время работы на комбинате Михаил Федорович воспитал немало отличных рабочих, которые успешно трудятся как у нас в службе, так и на других участках производства. И сейчас мы переводим машинистом еще одного воспитанника ветерана В. Шимаиона, который работает помощником. Он в совершенстве овладел профессией машиниста, научился работать грамотно, умело. И в этом ему помог Михаил Федорович. Он сумел привить молодому рабочему чувство высокой ответственности за порученное дело, научил ориентироваться в сложной обстановке, уважать свой труд и труд своих товарищей.

Подобных примеров, когда руководителем экипажа с особой ответственностью относятся к воспитанию молодежи и каждого,

кто в его экипаже работает, можно привести много. Так, например, парторг, старший машинист электровоза Н. Е. Кузьмин не только научил своего помощника В. Богданова отлично управлять локомотивом, но и подготовил его для вступления в ряды КПСС. И сегодня для молодой коммунист успешно трудится, освоил профессию машиниста электровоза, что свидетельствует о его хорошей подготовке к дальнейшей жизни и работе.

Немало времени отдает воспитательной работе среди членов своего экипажа коммунист старший машинист тягового агрегата В. Н. Трифонов, который возглавляет комсомольско-молодежный коллектив. Личным примером, словом и делом воспитывает он своих молодых то-

варищей. И не случайно этот экипаж успешно выполняет плановые задания и социальные обязательности. Следуя примеру машиниста помощника Владимира Николаевича Ю. Будыкина активен в комсомольских делах, хорошо осваивает технику, нередко выступает инициатором интересных дел в коллективе. Его фотографии помещены на доску Почета комбината.

Руководить коллективом, пусть даже небольшим, не просто. И это хорошо понимают многие бригадир, когда изучают настроение своих товарищей, интересуются обстановкой в семье, в школе, стремятся оказать помощь и поддержку в сложных жизненных ситуациях. Они сознают, что хороший деловой настрой способствует инициативной,

творческой работе. А если человек опускает руки, то как можно требовать от других выполнения каких-то заданий.

Недавно в наш коллектив влилась группа выпускников ГИТУ-20. Многие машинисты, отечески встретили ребят, помогли им подготовиться к выпускным экзаменам, а сейчас также внимательно обучают их мастерству. Хорошо освоились в коллективе А. Николаев, А. Котов, В. Щербинкас и другие молодые рабочие.

Это должен помнить каждый коммунист, каждый руководитель, какой бы коллектив он ни возглавлял. Только тогда нам будут по плечу самые сложные задачи, самые большие планы.

В. ГОРЕЛИКОВ, Начальник службы эксплуатации железнодорожного цеха.

В ПАРТКОМЕ КОМБИНАТА ДЕЛА УЛУЧШИЛИСЬ

На очередном заседании партийного комитета рассмотрен ход выполнения постановления парткома «О работе руководства железнодорожного цеха по повышению эффективности производства». С докладом выступил главный инженер цеха Е. Н. Яковлев. С информацией также выступили секретарь партбюро железнодорожного цеха Н. А. Еремин, начальник Оленегорского рудника В. В. Николаев, начальник Кировогорского рудника И. Ф. Кислов, начальник транспорта отдела В. А. Микешин, заместитель директора по производству В. П. Ляхов.

В 1983 году партийная организация и весь коллектив железнодорожного цеха провели определенную работу по выполнению данного постановления. Вошел в практику опыт проведения совместных партийных собраний и заседаний партбюро железнодорожного цеха и Оленегорского рудника. В них принимают участие руководители смежных цехов, руководители отделов комбината. В цехе выполнен ряд организационно-технических мероприятий. Пересмотрены паспорта загрузки думпкаров, в результате чего стала полнее использоваться их грузоподъемность, построена и введена в эксплуатацию фидерная линия № 38 и 31 от тяговой подстанции

№ 67, изменена технология проведения профилактических осмотров электровозов, в результате чего повысилось качество ремонта, заканчивается строительство станции на горизонте 74 метра в оленегорском карьере, что позволит увеличить оборот локомотивосоставов на вывозке вскрышных пород.

С планом первого полугодия коллектив железнодорожного цеха справился по всем основным показателям, общий объем перевозок выполнен на 100,3 процента, по горной массе план выполнен на 101,4 процента. Возросла по сравнению с первым полугодием 1982 года производительность тяговых агрегатов на 4,6 процента. Два экипажа на Оленегорском руднике работают по методу бригадного подряда, обязательство первого полугодия ими выполнены успешно.

По сравнению с первым полугодием 1982 года снизилось число прогулов и случаев мелкого хулиганства.

Партийный комитет решил постановление с контроля снять, как в основном выполненное, руководству цеха направить организаторскую и массово-политическую работу на мобилизацию трудящихся на безусловное выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

В гостях у оленегорцев — участники автопробега

1 августа в Оленегорске состоялась встреча с участниками Всесоюзного автопробега любительских автоконструкций, организованного ЦК ВЛКСМ, ЦК ДОСААФ и редакцией журнала «Техника молодежи». Шесть тысяч километров должны пройти машины, изготовленные руками умельцев из различных городов страны. Путь их пролегает и по дорогам Кольского полуострова. И среди городов области, где побывали участники автопробега был и Оленегорск. Здесь на центральной площади состоялся митинг. Его открыл заместитель председателя горисполкома

Н. Ф. Королев, который приветствовал гостей, пожелал им успеха и удачи в пути следования.

Затем участники пробега демонстрировали оленегорцам свои машины. Многие из них вызвали чувства восторга и восхищения у зрителей. Сделанные в примитивных условиях, а некоторые из них собирались даже в квартирах, самодельные автомобили подчас не уступали серийным, а в некоторых случаях превосходили их.

2 августа участники пробега продолжили свой путь.

На снимках: встреча в Оленегорске.

Фото А. Краснобацева.



Материнский поклон

Дорогая редакция. Хочу через газету поблагодарить добрых и отзывчивых людей.

Десять месяцев назад я похоронила сына Владимира Коровина. Он работал машинистом электровоза в железнодорожном цехе. Все это время в больнице в отъезде, не могла быть одна дома. Дождавшись, когда внучка закончит второй класс, приехала в Оленегорск. На другой же день вместе с ней взяли кисти, краску и поспешили на мотилку к сыну. Хотели навести порядок, а потом и заказать оградку.

И каково же было мое удивление, когда увидела, что оградка стоит, сделаны столбики и скамеечка, все покрашено и наведен порядок. Сначала подумала, что ошиблась. А внучка говорит: «Бабушка, это же дядина мотилка и фотография его».

Стала думать, кто бы мог сделать такое доброе дело? Потом узнала, что это супруги Евгений и Людмила Дрыжаковы, Василий и Лариса Давиденко, Александр Кузнецов и другие, к сожалению, не знаю их имен и фамилий.

Счастья и доброго здоровья вам, дорогие. Будьте всегда такими и учите своих детей доброте. Низкий вам мой материнский поклон.

Т. КОРОВИНА.

Так бы могла спросить Тамара Е., если бы умела говорить. Но девочке всего полтора годика и она лишь тянет ручки к чужим тетям, ищет глазами маму, заглядывая в каждое незнакомое лицо. Третий месяц она находится на лечении в детском отделении больницы. Девочку отобрали у пьяного мужчины, который нес, ее пережавши поперек живота, словно полено. Мать же была настолько пьяна, что не смогла поднять голову, не реагировала на то, как по квартире ходили незнакомые люди, отыскивая одежду ребенка, ее ребенка.

Ольге Е. 21 год, но она нигде не работает, часто не бывает дома. И неизвестно, какие «добрые» люди дают ей приют.

Этот случай, к сожалению, не единственный. Только за последнее время в нашем городе лишены родительских прав несколько матерей. Те, кто утонул в вине материнскую радость, забыл своей святой долг. Прискорбный факт — при живых матерях дети остались сиротами.

Они, конечно, вырастут, о них позаботятся, но рядом с ними не будет того единственного необходимого человека, которому обязан жизнью, а сознание, что этот человек жив, здоров, ходит вместе с тобой по одной земле, может даже по одним улицам, будет долго беречь душу.

ВСЕ НА

ПРАЗДНИК УЛИЦЫ!

7 августа в 14 часов на площади у Дома культуры состоится праздник улицы Мира.

В ПРОГРАММЕ ПРАЗДНИКА:

выступления старожил улицы Мира, выступления участников художественной самодеятельности.

ГДЕ ТЫ, МАМА?

НА ТЕМУ МОРАЛИ

Пьянство. Какой невосполнимый ущерб наносит оно! На какие только поступки не толкает оно людей! Подверженный алкоголизму человек забывает обо всем: о долге, чести, и даже о том, что он рожден человеком.

Редко действуют на алкоголиков меры убеждения, предупреждения, и даже сообщения в трудовой коллектив мало приносят пользы. Таких людей нужно лечить, лечить принудительно, так как добровольно они лечиться тоже не хотят. Поговорите с женщиной-алкоголиком, и она будет упорно убеждать, что вполне здорова, и под разными предлогами уклоняется от направления ее к наркологу. Безразличны ко всему происходящему, они живут, нет, существуют, рядом с нами. Их сторонятся, брезгуют ими, и это вполне понятно. Но у многих у них дети. И часто детей в семье алкоголика больше, чем в средней благополучной семье. Какое же воспитание получает тогда ребенок!

— Я украл велосипед, — рассказывает Дима С., — потому, что мама пообещала мне взять велосипед на прокат, а сама пропила

всю зарплату.

К кражам, к бродяжничеству, к пьянству толкают детей семейные конфликты. Дети, которые не могут больше видеть пьянство, ссоры и драки, уходят из дома, ищут пристанище где угодно. И сколько случаев, когда родители подростков в возрасте 11—14 лет подолгу не ночующие дома, не разыскивают. А отдельные из них заявляют: как, например, мать Саржи Г.:

— Куда хотите его забирать, устала от него.

Олега Н. в бессознательном состоянии от отравления алкоголем доставили в больницу. Мальчику 14 лет. Врачи едва спасли ему жизнь. А причина беды та же: конфликт в семье. Родители в разводе, мать с сыном живут отдельно.

Видя пьянство родителей, дети ожесточаются. Так, Сергей М. сказал мне:

— Ненавижу мать.

Как много порой боли причиняет пьяная мать своим детям! Подобно павице кидается Тамара К. на врача, который забирал у нее ребенка, хотя сама едва стояла на ногах, с разбитой головой. Двое других детей постарше плакали рядом, потрясенные драмой.

Подробно, внимательно рассматривается каждый вопрос о лишении родительских прав комиссией по делам несовершеннолетних и народным судом. Ведь это крайняя мера и не так-то просто направить ребенка в детское учреждение, лишит его родительской ласки. Но не все родители это понимают. Они не жалуют ничего пьют, доводя себя до нечеловеческого состояния.

Остановитесь! Посмотрите в глаза детей, пьющие мамы! Разве этого ждут от вас они, разве такими они хотят вас видеть? Им нужна ваша забота, ласка. Не оставляйте своих детей одинокими. Подумайте, в вашей власти вырастить ребенка счастливым и полноценным членом нашего общества, а не навсегда оставить его калекой, который с ужасом будет вспоминать свое детство и свою мать.

Остановитесь и вы, дорогие, идущие мимо ребенка, неухоженный вид которого сразу говорит о многом. Задайте себе вопрос: чем я смогу помочь ему? Сделайте для него все, что в ваших силах. Пусть он почувствует вашу надежную руку, пусть знает, что о нем заботятся люди, которые живут рядом.

Л. ЕЛИЗАВЕТЕНКОВА.

Инспектор по делам несовершеннолетних Оленегорского городского отдела внутренних дел.

СПОРТ

Теперь финал

Игры на кубок области по футболу всегда проходят в упорной борьбе. Не была исключением и полуфинальная встреча между командами «Горняк» и «Апатитстрой» из города Апатиты, которая состоялась 3 августа в Оленегорске.

Игра прошла в обоюдных атаках. Каждая команда могла первой открыть счет, но ни первый, ни второй таймы не дали преимуществ ни одной из команд. Запомнился эпизод, когда в первом тайме голкипер «Горняка» Игорь Оноприенко в броске в ноги нападающего гостей забрал мяч и спас команду, казалось, от неминуемого гола.

В кубковых играх ничья не бывает. Судья назначил два дополнительных тайма по 15 минут каждый. На сотой минуте встречи мяч попал к полузащитнику «Горняка» Андрею Жогову. Он оторвался от защитника гостей, вошел в штрафную площадку и послал мяч в сторону ворот, но он, попав в штангу, отскочил в поле. Набежавший Сергей Марин добил его в ворота. «Горняк» победил со счетом 1:0 и вышел в финал, где встретится с командой «Автомобилист» из Мурманска. В. РАКОВ.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284 АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 7834.

Реклама • объявления • реклама

Играет вокально-инструментальный ансамбль «Лира».

Будут работать торговые ряды.

Работники Дома культуры приглашают всех оленегорцев принять участие.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 августа. Художественный фильм «ТАМОЖНЯ», начало 12, 17, 19 и 21 час.

6 августа. Художественный фильм «ИЗБАВЛЕНИЕ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

7 августа. Художественный фильм «ИЗБАВЛЕНИЕ», 2 серии, начало в 12, 17 и

20 часов.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

6 августа. В городском парке будет дан старт легкоатлетическому кроссу, а также летней спартакиады комбината. Дистанция у мужчин 1000 метров, у женщин — 500. Начало старта в 11 часов.